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Ամբողջական պատկեր և 

դասի նպատակ 
Սովորողները արդեն գիտեն՝ 

● Երկանդամի գումարի և տարբերության քառակուսու բանաձևերը, 
● Երկանդամի քառակուսիների տարբերության բանաձևը 
● Երկանդամի խորանարդների գումարի և տարբերության բանաձևերը, 
● Երկանդամի գումարի և տարբերության խորանարդների բանաձևերը 

 

 
Այս դասին սովորողները կիմանան, որ նշված բանաձևերը կոչվում են կրճատ բազմապատկման 
բանաձևեր, 
Կկարողանան դրանք կիրառելարտահայտությունների պարզեցման ժամանակ: 
 
Այսօրվա դասի գիտելիքները սովորողները կօգտագործեն հաջորդ դասերին. 

● Երբ  բազմանդամները վերլուծեն արտադրիչների, 

● Երբ կատարեն արտահայտությունների պարզեցում: 
 
Այս դասի թեման կապվում է իրական կյանքին հետևյալ կերպ. 
Զարգանում է սովորողի տրամաբանական մտածողությունը: 

Վերջնարդյունքները  ՎԵՐՑՆԵԼ ՏՎՅԱԼ ԹԵՄԱՅԻ ՀԱՄԱՐ ՍԱՀՄԱՆՎԱԾ ՉԱՓՈՐՈՇԻՉՆԵՐ 
Դասի վերջնարդյունքները ձևակերպելիս միշտ օգտագործեք չափելի և դիտարկել վկայություններ  

Աշակերտը կկարողանա․ 

● Նկարագրել կրճատ բազմապատկաման բանաձևերը, 
● Կիրառել այդ բանաձևերը արտահայտությունների պարզեցման ընթացքում, 



Դասի ընթացք/ ընտրված 
մեթոդ/ներ 

Դասի ընթացքը նկարագրված է հավելվածում: 

 

Տերմիններ  
Թեորեմ 

Հիմնական գաղափար 

Կրճատ բազմապատկման բանաձևեր 

Տնային աշխատանք  Հանձնարարում եմ կատարել դասարանում կատարած առաջադրանքների նմանատիպ առաջադրանքներ 
դասագրքից: 

Ներկայացնում եմ համարները. №264ա,բ, 265ա,բ 

 

ՄԵԹՈԴ - Մտագրոհ 

 Առարկա/թեմա  Հանրահաշիվ/ Կրճատ բազմապատկման բանաձերի կիրառությունը 
 

Գործողությունները Ուղղորդող, գաղափարներ առցանց Տև
ող
: 

Կազմակերպչական մաս 

 

Մուտք, ներածական խոսք 
 

Ցույց եմ տալիս 
աշակերտներին դասի 
վերնագիրը, նշում, որ 
արդեն ծանոթացել ենք 
կրճատ բազմապատկման 
բանաձևերին ,բայց կարող է 
հարց առաջանալ, թե որտեղ 
են դրանք օգտագործվում։  

2ր 

Բոլոր սովորողներին 
հանձնարարում եմ գրել 
երկանդամի գումարի և 

Ակնկալում եմ, որ նրանք կստանան հետևյալ 
նույնությունները. 

Աշակերտներին ցույց եմ 
տալիս բանաձևերը, 
գրանցում աշակերտների 

3ր 



տարբերության քառակուսու, 
քառակուսիների 
տարբերության, 
խորանարդների գումարի և 
տարբերության, գումարի և 
տարբերության 
խորանարդների բանաձևերը: 

Նրանց ուշադրությունն եմ 
հրավիրում այն փաստի վրա, 
որ նշված յոթ բանաձևերն 
անվանում են կրճատ 
բազմապատկման 
բանաձևեր: 

(𝑎 + 𝑏)2 = 𝑎2 + 2𝑎𝑏 + 𝑏2 

(𝑎 − 𝑏)2 = 𝑎2 − 2𝑎𝑏 + 𝑏2 

𝑎2 − 𝑏2 = (𝑎 + 𝑏)(𝑎 − 𝑏) 

𝑎3 + 𝑏3 = (𝑎 + 𝑏)(𝑎2 − 𝑎𝑏 + 𝑏2) 

𝑎3 − 𝑏3 = (𝑎 − 𝑏)(𝑎2 + 𝑎𝑏 + 𝑏2) 

(𝑎 + 𝑏)3 = 𝑎3 + 3𝑎2𝑏 + 3𝑎𝑏2 + 𝑏3 

(𝑎 − 𝑏)3 = 𝑎3 − 3𝑎2𝑏 + 3𝑎𝑏2 − 𝑏3 

 

Ակնկալվող պատասխանները չհնչելու դեպքում  տալիս եմ 
հետյալ ուղղորդող հարցերը, թե ինչի են հավասար 

(𝑎 + 𝑏)2 = 

(𝑎 − 𝑏)2 = 

𝑎2 − 𝑏2 = 

𝑎3 + 𝑏3 = 

𝑎3 − 𝑏3 = 

(𝑎 + 𝑏)3 = 

(𝑎 − 𝑏)3 = 

հնչող պատասխանները և 
սպիտակեցնում ակնկալվող 
պատասխանները և 
համեմատում դրանց հետ։  

Գրատախտակին գրում եմ մեկ 
օրինակ, որտեղ ոչ թե 
երկանդամի քառակուսի պետք է 
հաշվել, այլ երկուսից ավելի. 

Ակնկալում եմ այսպիսի մտքեր.. 
 
Մ1/ կարող ենք երկու միանդամների գումարը ընդունել որպես մի 
այլ միանդամ: 
 

Գրատախտակին ցույց եմ 
տալիս հարցը, հնչող 
պատասխանների կողքին 
լրացնում եմ աշակերտների 
մտքերը, այնուհետև բացում 

4ր 



(𝑎 + 𝑏 + 𝑐)2 

 

Հարցնում եմ բոլոր 
սովորողներին, թե ինչպես 
կարելի է բազմանդամը 
բարձրացնել քառակուսի: 

Նույնանման կարծիքները, ըստ 
անհրաժեշտության, 
խմբավորում եմ։  

1-ին եղանակ 

նախապես ներկայացնելով 
երկու բազմանդամների 
արտադրյալի տեսքով 

(𝑎 + 𝑏 + 𝑐)2 = (𝑎 + 𝑏 + 𝑐)(𝑎 + 𝑏
+ 𝑐)

= 𝑎2 + 𝑎𝑏 + 𝑎𝑐

+ 𝑎𝑏 + 𝑏2 + 𝑏𝑐 + 𝑎𝑐

+ 𝑏𝑐 + 𝑐2

= 𝑎2 + 𝑏2 + 𝑐2

+ 2𝑎𝑐 + 2𝑎𝑏 + 2𝑏𝑐 

2-րդ եղանակ 

Կիրառելով երկանդամի 
գումարի քառակուսու բանաձևը 

Մ2/ կարող ենք  ներկայացնել բազմանդամների արտադրյալի 

տեսքով և բազմապատկել: 

  

Ակնկակվող մտքերը չհնչելու դեպքում կարող եմ շարունակել 
մտագրոհը կամ տալ հետևյալ ուղղորդիչ հարցերը. 
 
ՈՒՀ1/ Երկանդամի քառակուսու տեսքով ներկայացնելու համար 
կարո՞ղ ենք որպես առաջին  անդամ վերցնել (𝑎 + 𝑏) –ն, որպես 

երկրորդ անդամ՝   𝑐    -ն: 

Պատասխան՝  

այո, կարող ենք 

ՈՒՀ2/ Ի՞նչ տեսք կունենա  (𝑎 + 𝑏 + 𝑐)2  արտահայտությունը: 

Պատասխան՝ 

((𝑎 + 𝑏) + 𝑐)2  

 

ակնկալվող 
պատասխանները։ 
Այնուհետև ցույց տալիս 
լուծումները առաջին և 
երկրորդ տարբերակներով։  



(𝑎 + 𝑏 + 𝑐)2 = ((𝑎 + 𝑏) + 𝑐)2

= (𝑎+𝑎)2

+ 2(𝑎 + 𝑏)𝑐 + 𝑐2

= 𝑎2 + 2𝑎𝑏 + 𝑏2

+ 2𝑎𝑐 + 2𝑏𝑐 + 𝑐2

= 𝑎2 + 𝑏2+𝑐2 + 2𝑎𝑏

+ 2𝑎𝑐 + 2𝑏𝑐 

Հիմա հանձնարարում եմ հաշվել  

(𝑎 + 𝑏 + 𝑐 + 𝑑)2 

 

Ակնկալում եմ, որ կստանան. 

1-ին եղանակ 

(𝑎 + 𝑏 + 𝑐 + 𝑑)2 = (𝑎 + 𝑏 + 𝑐 +
𝑑)(𝑎 + 𝑏 + 𝑐 + 𝑑) = 𝑎2 + 𝑎𝑏 +

𝑎𝑐 + 𝑎𝑑 + 𝑎𝑏 + 𝑏2 + 𝑏𝑐 + 𝑏𝑑 +

𝑎𝑐 + 𝑏𝑐 + 𝑐2 + 𝑐𝑑 + 𝑎𝑑 + 𝑏𝑑 +
𝑐𝑑 + 𝑑2 = 𝑎2 + 𝑏2 + 𝑐2 + 𝑑2 +
2𝑎𝑏2𝑎𝑐 + 2𝑎𝑑 + 2𝑏𝑐 + 2𝑏𝑑 + 2𝑐𝑑   

 

2-րդ եղանակ 

((𝑎 + 𝑏) + (𝑐 + 𝑑))2 = (𝑎 + 𝑏)2 +

2(𝑎 + 𝑏)(𝑐 + 𝑑) + (𝑐 + 𝑑)2 = 𝑎2 +

2𝑎𝑏 + 𝑏2 + 2𝑎𝑐 + 2𝑎𝑑 + 2𝑏𝑐 +
2𝑏𝑑 + 𝑐2 + 2𝑐𝑑 ⊢ 𝑑2 = 𝑎2 +

Ակնկալում եմ այսպիսի մտքեր. 

Մ1/ կարող  
𝑎ենք երկու միանդամների գումարը ընդունել որպես մի այլ 

միանդամ: 
 

Մ2/ կարող ենք  ներկայացնել բազմանդամների արտադրյալի 

տեսքով և բազմապատկել: 

 

Ակնկակվող մտքերը չհնչելու դեպքում կարող եմ շարունակել 
մտագրոհը կամ տալ հետևյալ ուղղորդիչ հարցերը. 
 
ՈՒՀ1/ Կարո՞ղ ենք որպես երկանդամի անդամներ վերցնել (𝑎 + 𝑏)  
և   (𝑐 + 𝑑)  ամբողջ արտահայտություններ: 

Պատասխան՝  

այո, կարող ենք 

ՈՒՀ2/ Ի՞նչ տեսք կունենա   

(𝑎 + 𝑏 + 𝑐 + 𝑑)2  արտահայտությունը: 

Պատասխան՝ 

Գրատախտակին ցույց եմ 
տալիս առաջադրանքը, 
այնուհետև ցույց եմ տալիս 
լուծումները  

 

4ր 

 

 



𝑏2+𝑐2 + 𝑑2 + 2𝑎𝑏 + 2𝑎𝑐 + 2𝑎𝑑 +
2𝑏𝑐 + 2𝑏𝑑 + 2𝑐𝑑   

 

 

Ակնհայտ է, որ կրճատ 
բազմապատկման 
բանաձևերը կիրառում են 
արտահայտություննրի 
պարզեցման համար: 
 

 

 

((𝑎 + 𝑏) + (𝑐 + 𝑑))2   

 
 
 

 

Դասարանը 
պատահականության 
սկզբունքով բաժանում եմ երեք 
խմբի: Խմբերին հանձնարարում 
եմ պարզեցնել հետևյալ 
արտահայտությունը. 

(𝑎 + 1)(𝑎 − 1)(𝑎4 + 𝑎2 + 1)

+ (𝑎2 − 𝑎 + 1)(𝑎

+ 1) 

 

Ակնկալվող մտքերը չհնչելու դեպքում կարող եմ շարունակել 
մտագրոհը կամ տալ հետևյալ ուղղորդիչ հարցերը. 

ՈՒՀ 1/ Ինչո՞վ է փոխարինենք առաջին երկու երկանդամների 
արտադրյալը. 

Պատասխան՝ (𝑎 + 1)(𝑎 − 1) = (𝑎2 − 1) 

ՈՒՀ 2/ Ինչի՞ է հավասար հետևյալ արտադրյալը.  (𝑎2 − 1)(𝑎4 + 𝑎2 +

1) 

Պատասխան՝  𝑎6 − 1 

ՈՒՀ 3/ Ի՞նչ է իրենից ներկայացնում երկրորդ գումարելին. 

Պատասխան՝ 

 3ր 



(𝑎2 − 𝑎 + 1)(𝑎 + 1) = 𝑎3 − 1 

 

Խմբերը ներկայացնում են 
իրենց պատասխանները, 
կատարում ենք ստուգում և 
անցնում առաջ: 

 

 

Ակնկալում եմ, որ կրճատ բազմապատկման բանաձևերի 
կիրառությամբ և նման անդամների միացում կատարելով՝  
կստանան. 

  

(𝑎 + 1)(𝑎 − 1)(𝑎4 + 𝑎2 + 1) + (𝑎2 − 𝑎 + 1)(𝑎 + 1) = 𝑎6 + 𝑎3 

 

Ցույց եմ տալիս ակնկալվող 
պատասխանը  

2ր 

Խմբերին հանձնարարում եմ 
արտահայտությունը 
ձևափոխել բազմանդամի. 

Խումբ 1 

(𝑎 + 𝑏 + 𝑐 + 𝑑)(𝑎 + 𝑏 − 𝑐 − 𝑑)  

(𝑎 − 𝑏)(𝑎 + 𝑏)(𝑏2 + 𝑎2)(𝑎4 + 𝑏4) 

2(𝑥 − 1)2 − 3(𝑥 + 1)2 

Խումբ 2 

(𝑎 − 𝑏 + 𝑐 + 𝑑)(𝑎 − 𝑏 − 𝑐 − 𝑑)  

(𝑎 + 𝑏)3 − 3𝑎𝑏(𝑎 + 𝑏) 

4(𝑎 − 2𝑏)2 − 9(2𝑎 − 𝑏)2 

Խումբ 3 

 5ր 



(𝑎 + 𝑏 − 𝑐 + 𝑑)(𝑎 + 𝑏 + 𝑐 − 𝑑)  

3𝑎𝑏(𝑎 − 𝑏) + (𝑎 − 𝑏)3 

3(2 − 3𝑚)2 − 3(2 − 3𝑚)(3𝑚 + 2) 

Առաջադրանքները 
կատարելուց հետո խմբերից 
յուրաքանչյուրը 
ներկայացնում է իր 
պատասխանը: 

Եթե պատասխանները ճիշտ 
են, անցնում ենք առաջ, իսկ 
եթե ոչ,  ուղղորդում ենք, 
շտկում,  հետո անցնում 
առաջ: 

Ակնկալում եմ, որ նրանք կստանան հետևյալ պատասխանները. 

Խումբ 1 

𝑎2 + 𝑏2 − 𝑐2 − 𝑑2 + 2𝑎𝑏 − 2𝑐𝑑 

𝑎8 − 𝑏8 

−𝑥2 − 10𝑥 − 1 

Խումբ 2 

𝑎2 + 𝑏2 − 𝑐2 − 𝑑2 ∓ 2𝑎𝑏 − 2𝑐𝑑 

𝑎3 + 𝑏3 

−32𝑎2 + 20𝑎𝑏 + 7𝑏2 

Խումբ 3 

𝑎2 + 𝑏2 − 𝑐2 − 𝑑2 + 2𝑎𝑏 + 2𝑐𝑑 

𝑎3 − 𝑏3 

54𝑚2 − 36𝑚 

Ակնկալվող պատասխանները չհնչելու դեպքում կարող եմ տալ 
հետևյալ ուղղորդիչ հարցերը. 

 

Մգեցնում եմ ակնկալվող 
պատասխանները և 
համեմատում ենք խմբերի 
արդյունքների հետ։  

3ր 



ՈՒՀ1/  Ո՞ր միանդամների գումարը կամ տարբերությունը կարելի է 
ընդունել որպես առաջին միանդամ, իսկ մնացածները՝ որպես 
երկրորդ միանդամ: 

ՈՒՀ2/ Ո՞ր կրճատ բազմապատկման բանաձևը կարելի է 
օգտագործել: 

 

Խմբերին հանձնարարում եմ 
կատարել հետյալ 
առաջադրանքները. 

Ապացուցել նույնությունը. 

 

 

Խումբ 1 

𝑎3 − 3𝑎𝑏(𝑎 − 𝑏) − 𝑏3 = (𝑎 − 𝑏)3 

Խումբ 2 

(1 + 𝑥6)(1− 𝑥3)(1+ 𝑥3) = 1− 𝑥12 

 Խումբ 3 

(𝑚 − 𝑛)(𝑚2+𝑛2)(𝑛 +𝑚) = 𝑚4 − 𝑛4 

 4ր 

Առաջադրանքները 
կատարելուց հետո խմբերից 
յուրաքանչյուրը 
ներկայացնում է իր 
պատասխանը: 

Եթե պատասխանները ճիշտ 
են, անցնում ենք առաջ, իսկ 
եթե ոչ,  ուղղորդում ենք, 

Ակնկալում եմ, որ խմբերը կստանան հետևյալ պատասխանները. 

Խումբ 1 

𝑎3 − 3𝑎𝑏(𝑎 − 𝑏) − 𝑏3 = 𝑎3 − 3𝑎2𝑏 + 3𝑎𝑏2 − 𝑏3 = (𝑎 − 𝑏)3 

Խումբ 2 

(1 + 𝑥6)(1− 𝑥3)(1+ 𝑥3) = (1+ 𝑥6)(1− 𝑥6) = 1 − 𝑥12 

 

Մգեցնում եմ ակնկալվող 
պատասխանները և 
համեմատում ենք խմբերի 
արդյունքների հետ։ 

 



շտկում,  հետո անցնում 
առաջ: 

 

Խումբ 3 

(𝑚 − 𝑛)(𝑚2+𝑛2)(𝑛 + 𝑚) = (𝑚2−𝑛2)(𝑚2+𝑛2) = 𝑚4 − 𝑛4 

Ակնկալվող պատասխանները չստանալու դեպքում տալիս եմ 
հետևյալ հարցերը. 

ՈՒՀ 1/ Ինչպե՞ս են ապացուցում նույնությունները. 

ՈՒՀ2/ Ո՞ր եղանակով է հարմար  ապացուցել նույնությունը: 

Պարզելու համար, թե արդյո՞ք 
սովորողները կարող են 
կիրառել կրճատ 
բազմապատկման 
բանաձևերը, հանձնարարում 
եմ ինքնուրույն աշխատանք: 

Արդյունքները քննարկելուց և 
սխալները պարզաբանելուց 
հետո անցնում ենք առաջ: 

https://quizizz.com/admin/quiz/5fc5500b16f8b9001d4b4f59 

 

Աշակերտներին ուղարկում եմ 
խաղին մասնակցելու հղումը։  
 

Ասում եմ աշակերտներին, որ 
գրանցեն իրենց անուն 
ազգանունները։  
Բոլորի գրանցվելուց հետո 
միացնում եմ խաղը (начните 
կոճակ) 
  

6ր 

Դասարանը բաժանում եմ երեք 
խմբի: Խմբերին հանձնարարում 
եմ հետևյալ առաջադրանքները․  

Խումբ 1 

Երկու իրար հաջորդող բնական թվերի քառակուսիների 
տարբերությունը կենտ թիվ է: 

Խումբ 2 

 4ր 

https://quizizz.com/admin/quiz/5fc5500b16f8b9001d4b4f59
https://quizizz.com/join?gc=583615


Երկու իրար հաջորդող զույգ թվերի քառակուսիների 
տարբերությունը բաժանվում է 4-ի: 

Խումբ 3 

Երկու իրար հաջորդող կենտ թվերի քառակուսիների 
տարբերությունը բաժանվում է 8-ի: 

Խմբերի անդամներից մեկը 
ներկայացնում է իրենց 
պատասխանները: Եթե 
պատասխանները համընկնում 
են ակնկալվող 
պատասխաններին, անցնում 
ենք առաջ, իսկ եթե ոչ, 
ուղղորդում ենք, շտկում, հետո 
անցնում առաջ: 

Ակնկալում եմ, որ խմբերը կստանան հետևյալ 
պատասխանները. 

Խումբ 1 

(𝑥 + 1)2 − 𝑥2 = 2𝑥 + 1, որը կենտ թիվ է 

Խումբ 2 

(2𝑥 + 2)2 − (2𝑥)2 = 4(𝑥 + 1), որը 4-ի բազմապատիկ թիվ է 

Խումբ 3 

(2𝑥 + 3)2 − (2𝑥 + 1)2 = 8(𝑥 + 1), որը 8-ի բազմապատիկ թիվ է 

Ակնկալվող մտքերը չհնչելու դեպքում կարող եմ շարունակել 
մտագրոհը կամ տալ հետևյալ ուղղորդիչ հարցերը. 

ՈՒՀ1/ Փոփոխականի օգնությամբ ներկայացնել երկու 
հաջորդական ամբողջ թվերը. 

Պատասխան՝ 

𝑥, 𝑥 + 1 

 

Մգեցնում եմ ակնկալվող 
պատասխանները և 
համեմատում ենք խմբերի 
արդյունքների հետ։ 

 



ՈՒՀ2/ Փոփոխականի օգնությամբ ներկայացնել երկու 

հաջորդական զույգ թվերը. 

Պատասխան՝ 

2𝑥,2𝑥 + 2 

ՈՒՀ2/ Փոփոխականի օգնությամբ ներկայացնել երկու 

հաջորդական կենտ թվերը.Պատասխան՝ 

2𝑥 + 1,2𝑥 + 3 

 

Յուրաքանչյուր խմբին տալիս 
եմ հետևյալ առաջադրանքը. 
Հաշվել առավել հեշտ 
եղանակով. 

 

Խումբ 1 

(2+ 1)(22 + 1)(24 + 1)(28 + 1)(216 + 1)(232 + 1) 

Խումբ 2 

(2+ 1)(22 + 1)(24 + 1)(28 + 1)(216 + 1)(232 + 1) + 1

2
64

 

Խումբ 3 

(3+ 2)(32 + 2
2)(34 + 2

4)(38 + 2
8)(316 + 2

16)(332 + 2
32) + 2

64

3
64

 

 5ր 

Խմբերի անդամներից մեկը 
ներկայացնում է իրենց 

Ակնկալում եմ, որ կստանան հետևյալ պատասխանները. 
 

Մգեցնում եմ ակնկալվող 
պատասխանները։  

 



պատասխանները: Եթե 
պատասխանները համընկնում 
են ակնկալվող 
պատասխաններին, անցնում 
ենք առաջ, իսկ եթե ոչ, 
ուղղորդում ենք, շտկում, հետո 
անցնում առաջ: 

Լուծումները՝ ստորև. 

Ակնկալվող պատասխանները չհնչելու դեպքում կարող եմ 
տալ հետևյալ ուղղորդիչ հարցը. 

ՈՒՀ/ Արտահայտությունը բազմապատկել 1-վ և բաժանել 1-ի 
վրա՝ 1-ին օրինակում՝ 2-1, 2-րդում՝ 2-1, երրորդում՝ 3-2 և 
օգտագործել կրճատ բազմապատկման բանաձևը: 

Կատարում ենք ամփոփում: 
Ամբողջ խոսակցությունը հանգում է հետևյալ գաղափարին. 

 

 
Արտահայտությունների ձևափոխման ժամանակ կարելի է 
կիրառել կրճատ բազմապատկման բանաձևերը: 

 

 

Ցույց եմ տալիս ամփոփումը  
 

 

 

(2 + 1)(22 + 1)(24 + 1)(28 + 1)(216 + 1)(232 + 1) =
(2 − 1)(2 + 1)(22 + 1)(24 + 1)(28 + 1)(216 + 1)(232 + 1)

(2 − 1)
= (22 − 1)(22 + 1)(24 + 1)(28 + 1)(216 + 1)(232 + 1) = (24 − 1)(24 + 1)(28 + 1)(216 + 1)(232 + 1)

= (28 − 1)(28 + 1)(216 + 1)(232 + 1) = (216 − 1)(216 + 1)(232 + 1) = (232 − 1)(232 + 1) = 264 − 1 

 



(2 + 1)(22 + 1)(24 + 1)(28 + 1)(216 + 1)(232 + 1) + 1

264
=
(2 − 1)(2 + 1)(22 + 1)(24 + 1)(28 + 1)(216 + 1)(232 + 1) + 1

(2 − 1)264

=
(22 − 1)(22 + 1)(24 + 1)(28 + 1)(216 + 1)(232 + 1) + 1

264
=
(24 − 1)(24 + 1)(28 + 1)(216 + 1)(232 + 1) + 1

264

=
(28 − 1)(28 + 1)(216 + 1)(232 + 1) + 1

264
=
(216 − 1)(216 + 1)(232 + 1) + 1

264
=
(232 − 1)(232 + 1) + 1

264
=
264 − 1 + 1

264

=
264 − 1 + 1

264
= 1 

 

(3 + 2)(32 + 22)(34 + 24)(38 + 28)(316 + 216)(332 + 232) + 264

364
=
(3 − 2)(3 + 2)(32 + 22)(34 + 24)(38 + 28)(316 + 216)(332 + 232) + 264

(3 − 2)364

=
(32 − 22)(32 + 22)(34 + 24)(38 + 28)(316 + 216)(332 + 232) + 264

364

=
(34 − 24)(34 + 24)(38 + 28)(316 + 216)(332 + 232) + 264

364
=
(38 − 28)(38 + 28)(316 + 216)(332 + 232) + 264

364

=
(316 − 216)(316 + 216)(332 + 232) + 264

364
=
(332 − 232)(332 + 232) + 264

364
=
364 − 264 + 264

364
= 1 

 

 


